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TP3

capteurs


MPI 

en seconde
Mesures de température

avec une sonde PT100
Correction

I) Capteur de température : sonde PT100.

I.1)  Tracer la courbe de la résistance, R, de la sonde en fonction de la température. On utilisera pour cela le tableur et on prendra un point tous les 10°C. Et on essaiera de faire passer une droite par les différents points.

Tableau de mesures

température
résistance

0
100

10
103,89

20
107,79

30
111,67

40
115,54

50
119,38

60
123,24

70
127,07

80
130,89

90
134,7

100
138,5



Représentation graphique de R = f(T)
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1.2 Chercher l’équation de la droite précédemment obtenue 
Sous Excel :

Equation de pas estimé : =INDEX(DROITEREG(B2:B14; A2:A14); 1)


Equation coeff direct droite = Equation de pas estimé 

Equation décalage à l’origine droite = INDEX(DROITEREG(B2:B14; A2:A14); 2)

m
0,38503636

b
100,081818

R = 0.385.T + 100

Compléter le schéma ci-dessous [image: image2.wmf]Δ

T= T- Ta


II) Comment convertir cette résistance R en une tension ?

Mesurer la tension en P2  pour chacune de ces résistances.

R en 
100
120
150
220
270

V2+ en V
1.25
1.5
1.89
2.75
3.37

Compléter le tableau suivant :

R en 
100
120
150
220
270

V2+ / R
12,5mA
12,5mA
12,6mA
12,5mA
12,5mA

Conclusions : pourquoi peut-on dire que ce montage réalise bien un générateur de courant ? Quelle est la valeur du courant i généré ?



I = cst qqs R

I = 12,5mA

[image: image3.wmf]T = f(P)
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iv)Compléter le schéma ci-dessous

III) Décalage et amplification de la tension

Quelle valeur faut-il théoriquement donner à VIN-  afin que Vsortie devienne proportionnelle à la température?

Vin = 1,25V

Compléter le schéma ci-dessous
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Remplacer la sonde PT100 par la résistance de précision 100Ω – 0,1% .

· A quelle température correspond cette résistance? Quel devrait alors valoir la tension de sortie?

R = 100( si T = 0°C

=> V2+ = 0

On suppose que la partie III.1 a été traitée et qu’alors Vsortie  = A.0,0048.T

Quelle doit être la valeur du gain, A, afin de répondre au cahier des charges ?





A = 20,83

Compléter le schéma ci-dessous

[image: image5.wmf]Δ

T= T- Ta


Mesurer la résistance aux bornes de la sonde PT100 et en déduire la température ambiante (Tamb ).

Ex :


 R = 109,4( => T = 24,4°C => Vs = 2,44V
IV) Utilisation du thermomètre : étude expérimentale de la loi d’Ohm thermique.

On notera Ur  la tension aux bornes de la résistance de 22Ω. Calculer la puissance dissipée par la résistance pour les valeurs de Ur suivantes.

Ur (V)
0
1
3
4
5
6
7
8
9
10

P (W)
0,00
0,05
0,41
0,73
1,14
1,64
2,23
2,91
3,68
4,55

Alimenter la résistance avec les différentes valeurs Ur du tableau. 

. 

Attention : Attendre à chaque fois que la température (tension lue sur le voltmètre en Vsortie ) se stabilise. Attendre suffisamment longtemps sinon vos relevés seront erronés !

Compléter ensuite le tableau suivant :

Ur  en Volt
0,00
1,00
3,00
4,00
5,00
6,00
7,00
8,00
9,00
10,00

Température (°C)
21,80
24,80
26,90
30,80
35,30
41,30
47,90
53,70
60,30
69,20

Rth (°C/W)

66,00
12,47
12,38
11,88
11,92
11,72
10,97
10,46
10,43
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Tracer en utilisant le grapheur de votre tableur la courbe T= f(P) avec T, température en °C et P, puissance dissipée par la résistance.

Si vos relevés ont été correctement effectués, vous devez obtenir approximativement une droite.

Tracer cette droite et donner son équation.

m
10,23

b
23,49





T = 10,23.P + 23,49

Conclure et montrer que vous retrouvez bien la loi d’Ohm thermique. On notera Ta  la température ambiante. On précisera de plus la résistance thermique du dissipateur trouvée expérimentalement.
Ur  en Volt
0,00
1,00
3,00
4,00
5,00
6,00
7,00
8,00
9,00
10,00

Température (°C)
21,80
24,80
26,90
30,80
35,30
41,30
47,90
53,70
60,30
69,20

Rth (°C/W)

66,00

esxclu
12,47
12,38
11,88
11,92
11,72
10,97
10,46
10,43

Rthmoy (°C/W)
11,53
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ΔT= T- Ta












